Дата итогового собеседования в 2021 году
Итоговое собеседование является допуском к государственной итоговой аттестации для выпускников 9 классов. В 2021 году его будут сдавать:
· основная дата - 10 февраля 2021 года;
· дополнительные даты - 10 марта и 17 мая 2021 года.
В обычных условиях собеседование проводится очно. Однако неблагоприятная эпидемиологическая ситуация по коронавирусу вносит свои коррективы. Оперативный штаб по борьбе с коронавирусом, совместно с Рособнадзором, принял решение об изменении формата проведения итогового собеседования. Если сохраняться высокие цифры по заболеваемости COVID-19, собеседование будет проводиться через интернет (дистанционно).
Варианты итогового собеседования от ФИПИ
Вся официальная информация о подготовке и проведении итогового собеседования размещена на сайте ФИПИ. Вот несколько полезных ссылок:
· проект демонстрационного варианта КИЗа для проведения собеседования;
· проект критериев для оценки выполнения задания;
· проект спецификации итогового собеседования на 2021 год.
В окончательной редакции эти документы будут утверждены позже. Чтобы получить доступ к ГИА, школьники должны получить "зачет" за итоговое собеседование.
Как будет выглядеть задание на собеседовании, можно посмотреть по ссылке. Тест будет включать чтение, пересказ прочитанного текста, беседа по выбранной тематике, монолог и диалог.

